

亞銀：亞洲區首務抑通脹



■北京市民在超市購物。法新社

亞洲開發銀行昨日公布2011亞洲發展報告，45個亞洲發展中國家或新興經濟體今、明兩年經濟增長預料達7.8%和7.7%，雖低於去年的9%，但顯示地區經濟繼續穩步復甦。然而亞銀也警告，控制通脹仍是地區「首要任務」，決策者須注意中東和日本核危機等邊緣政治不確定因素，也要開發新的增長來源。

籲推行混合政策

同時，糧油價格上漲，加上中東、北非動亂和日本震災加劇，都成為持續增長的潛在威脅，可能「搖動亞洲宏觀經濟穩定」。決策者須以混合政策處理通脹，包括更具彈性的利率管理、協調資本控制等，而非單純依賴緊縮貨幣政策。報告說，地區消費者物價去年升4.4%後，今年可能進一步加速到5.3%，明年略降至4.6%。

■美聯社/法新社/路透社

香港今年增長料跌至5%

包括中國大陸、香港、台灣、韓國在內的東亞經濟體，預估今年明年整體增長8.4%和8.1%，繼續領先亞洲地區。中國大陸從去年增長10.3%，今年明年降至9.6%和9.2%。香港從6.8%跌至5.0%和4.7%。台灣經濟降溫最明顯，從去年10.8%下滑至4.8%和5.0%。此外，印度去年

聯儲局：警惕通脹預期升溫

美國聯儲局前日公布上月15日的議事會議紀錄，指出美國經濟恢復動力，但能源和食品等大宗商品價格急升，將打擊復甦、消費者開支及企業投資，並使通脹預期升溫。雖然局方未有定出退市或加息時間表，但有評論認為，多名聯儲官員近日不停向市場放風，顯示聯儲局正考慮調整寬鬆貨幣政策。紀錄顯示，聯儲局內部對加息時間意見分歧，少數認為應在今年調整貨幣政策，但大多數仍認為寬鬆貨幣政策應持續到今年後。分析認為，聯儲局短期內不會加息，最快將於今年底或明年年初。受消息影響，美元匯價稍跌，歐元兌美元匯價前日尾段報1.4245。

聯儲局在會上決定維持第二輪量化寬鬆(QE2)政策，但須繼續警惕通脹。與會官員認為，除了整體及核心通脹，更要關注通脹預期，因為長期通脹預期顯著上升，可能導致薪酬和物價過度上漲。聯儲局表示，將密切關注通脹水平和通脹預期。

紀錄又顯示，聯儲局計劃最終退出超寬鬆貨幣政策，但鑑於中東和北非局勢、日本地震、海嘯及核危機令經濟前景不明朗，要謹慎考慮這樣做對經濟的影響。

■《華爾街日報》/美聯社/新華社

IMF轉軌 首發指引 抗熱錢



熱錢

資本淨流入佔國內生產總值(GDP)的比率(%)

土耳其	6.9
南非	6.6
巴西	6.2
秘魯	5.9
泰國	5.0
印尼	2.6
韓國	1.9

2009年第3季至去年第2季
資料來源：IMF

巴西等國強烈反對 憂弄巧反拙

一直竭力推動資本自由流動的國際貨幣基金組織(IMF)前日一改立場，同意各國管制投機資金流入，並有史以來首次提出有關指導方針，反映其政策出現重大轉折。然而巴西等8個IMF成員國認為，此舉反而變相限制各國應對熱錢流入時的自由度，強烈反對IMF制定任何指引或操守規則。



■IMF總裁斯特勞斯-卡恩

IMF發表報告稱，隨着全球經濟復甦，新興市場經濟面對大規模國際資本流入的壓力，各國應據各自國情，選擇不同應對措施，建議若一國的貨幣未被低估、外匯儲備充足、經濟過熱，而當局亦無法再減息，便可管制國際資金流入，目前約有1/3至1/4成員國或符合管制資金流入的條件。

向現實低頭 認可資金管制

分析指出，IMF提出的指導方針，實際上是承認短期資金管制是管理熱錢流入的「正當方法」。自1990年代中期，IMF一直推動資本自由流動，但1997至1998年間爆發亞洲金融危機，證明外資突然撤走的危險，從而讓IMF陷入難堪的困境，因此這次轉軌可謂向現實低頭。一些發展中國家一直希望IMF認可資本管制，以免他們受到政治和市場懲罰。

IMF總裁斯特勞斯-卡恩說：「我們的政策建議顯然不能將所有經濟政策排除在外，更何況是在這

樣一個領域——做對了會帶來巨大收益；做錯了將帶來巨大經濟與金融風險；而將多邊考慮內在化有可能帶來巨大的全球收益。」

或限制施政 意圖惹揣測

IMF這次制定的政策框架，也為二十國集團(G20)制定資本管制操守奠定基準。IMF聲明稱，在上月21日的董事會議上，有關建議獲成員「廣泛支持」。然而巴西駐IMF代表巴蒂斯塔強烈反對，認為任何指引將限制政府施政。分析認為，部分國家質疑IMF提出管制資金指引的意圖，擔心IMF企圖提升在這方面的話事權。

由於熱錢流入推高資本價格，一些發展中國家擔心通脹、金融市場泡沫和外資突然撤走可能引發恐慌。印度、韓國等採取措施抑制熱錢流入，包括提高銀行外匯儲備要求、對外國投資設定最低持有期限和預扣稅等，巴西早前亦對流入本國股市或債市的外資徵稅。

■《華盛頓郵報》/英國《金融時報》/彭博通訊社

ADR上揚 美股早段升52點

市場看好稍後開始的美國企業業績公布期，加上併購消息利好大市，美股昨日早段上升，帶動在美掛牌的港股預託證券(ADR)指數普遍上揚，港股ADR指數升181點。道瓊斯工業平均指數昨日早段報12,446點，升52點；標準普爾500指數報1,337點，升5點；納斯達克綜合指數報2,810點，升19點。

金價升穿1460美元

由於市場避險情緒升溫，加上歐洲央行今日議息後很可能加息，拖低美元匯價，令金價連續第2日升至新高。現貨金昨日升穿每盎司1,460美元，此外銀價亦再創31年新高，每盎司報39.54美元，升0.8%。

分析師指出，地緣政治不穩持續支持金價向好。中東和北非地區政局動盪，油價升近2年半高位，黃金也受追捧。今天有3間央行議息，市場預期歐洲央行將加息，日本央行和英倫銀行料息口不變，歐元兌美元上揚，升至近1年高位。

■路透社

預算案談不攏 美政府瀕關閉



美國民主、共和兩黨仍未能就2011年度財政預算案達成共識，總統奧巴馬(左圖)拒絕繼續以臨時預算案方式讓政府「暫時」運作，若兩黨無法談妥，聯邦政府明日午夜將被關閉。白宮已要求聯邦機構做好關閉準備。奧巴馬日前剛宣布角逐連任，能否成功阻止政府關閉，被視為對其領導能力的一次測試。昨日有民主黨消息稱，已與共和黨進一步接近共識，但仍須就削減整體規模和組合部分協商。

分析：兩黨豪賭選票

奧巴馬前日在白宮親自遊說兩黨領袖，但無功而還。分析指，聯邦政府關閉將帶來難以預測的政治後果，無論奧

巴馬抑或對手共和黨，都在利用這個議題進行豪賭，失敗的代價隨時是賠上明年總統大選的選票。

民主共和兩黨一周前曾研究，在現有開支水平上削減330億美元(約2,333億港元)開支，但消息稱，共和黨籍眾議院議長博納(右圖)打算把削減額增至400億美元(約3,110億港元)，兩黨就節源方向意見分歧。

奧巴馬拒延臨時預算

國會已兩度延長臨時預算案，讓政府繼續運作。現有臨時預算案將於明日屆滿，博納建議再以另一臨時法案維持政府運作多一周，但奧巴馬表明反對，並批評共和黨在玩政治遊戲。



奧巴馬指出2011年財政年度已過了一半，但預算案至今仍未通過，若是為了讓國會有時間通過預算案，他不介意再延期2、3天，但無法接受一次又一次地批出臨時預算。他強調，政府機構不能以2至3個星期的預算來制定政策。

■美聯社/法新社/路透社

貝老雞妓案下月再審



一名示威者在米蘭法院外，展示諷刺貝老好色的海報。

意大利總理貝盧斯科尼被指控與未成年妓女發生性關係和濫用權力，案件昨日正式在米蘭開庭審理，但聽證程序僅進行了5分鐘，法官聽取女權團體的陳述後決定休庭，下月31日再審。貝老昨日以公務為由未有出庭，藝名「魯比」的案中女主角馬魯亦無現身。

貝老在開審前接受電視採訪，他形容自己是「史上被指控次數最多的人」，並稱指控「荒謬、毫無根據」。貝老認為，法官要求他出庭是「憲法法庭作出的一項不可思議的裁決」，並強調在其他國家，針對領導人的司法審判只會在任期結束後進行。貝盧斯科尼被指在去年與當時只有17歲的馬魯發生性行為。

■法新社/中新社

清朝花瓶崩嘴 英婦「改良」反失254萬



■英國婦人把花瓶嘴變成「岩岩嶸嶸」的鋸齒邊。網上圖片

英國一名婦人「有眼不識寶」，多手把一個「崩嘴」的稀有清朝古董花瓶(右圖)用鐵錘敲削「改良」，把開嘴變成「岩岩嶸嶸」的鋸齒邊，到發現那原來是天價古董時，方知自己一手敲走了20萬英鎊(約254萬港元)。

英國拍賣行Woolley & Wallis的古董專家表示，這個花瓶若完整無缺，價值可高達25萬英鎊(約317萬港元)，但經物主「進行去嘴手術」後，估價大跌至3萬英鎊(約38萬港元)。不過，鑑於近期中國古董市場興旺，預料拍賣價可達5至6萬英鎊(約63萬至76萬港元)。

這個水藍色的花瓶高11吋，繪有金邊蓮花、蝙蝠和壽字圖案，印有清朝道光年製的字樣，即1821年至1850年間製造。

據物主稱，她是繼承曾祖母遺物時獲得這個花瓶。奈何物主不識貨，見花瓶崩嘴便「辣手摧瓶」，以鐵錘把瓶嘴敲剩約1吋的鋸齒邊，之後更把「爛嘴花瓶」轉送他人裝水仙花。數年後她到朋友家，見花瓶被放在花園內，覺得它「看來挺美」，又拿回家放在窗旁。

幾年後，物主又想棄掉花瓶，但突然想起不久前有一個類似的花瓶，在拍賣中以19.2萬英鎊(約243萬港元)之天價售出。她遂把「爛嘴花瓶」的照片，以電郵傳給一間拍賣行查詢。拍賣行專家獲悉這個稀有花瓶落得如此下場大為震驚，並決定在5月18日舉行拍賣，替這個「落難花瓶」找位真正懂得欣賞和珍惜它的新主人。

■《每日郵報》

